编辑:姜迪 美编:周春旭 责校:李传富 2023年9月20日 星期三



各种菊花绚丽多彩 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

金秋时节,长春市儿童公园扎 实推进园区彩化景观提档升级,借 鉴第三届园林微景观大赛设计手 法,利用儿童公园菊花种植优势,结 合园区现有景观实际,打造精彩纷 呈的菊花盛宴。

昨日,城市晚报全媒体记者在 公园内各处看到,长春市儿童公园 通过菊花和相关元素的搭配,营造 出多个具有特色的景点。众多精品 菊花林立,绚丽多彩,绿意盎然,菊 之形杆挺坚韧,菊之味清新香甜,菊 之性傲然脱俗,菊之意超凡悠然,令 游客目不暇接,心情舒畅。

在公园北侧,一处由菊花搭配 的景观元素丰富,鲜活生动。绚烂 的花卉和墙体彩绘完美融合,让人 行走其中有移步换景的感觉,给人 以多重的、立体的、丰富的视觉享 受。而在此处景观内,还专门为市

民设置了拍照取景地。"五颜六色, 层次丰富,真的太美了,我要多拍几 张照片!"一名游客说道。

据了解,自9月8日起,儿童公园 开展第二季时令花卉更换工作,主 要更换为公园自产菊花,技术人员 通过短日照催花技术,精心培育,使 多品种菊花在九月绚烂绽放。现已 打造精品菊花展览景点总面积600 余平方米,展出菊花近千盆,50余个 品种,以"闪耀星芒"为主题,五颜六 色的菊花遍布各景点花境,搭配大 丽花、一品红等花卉,利用根雕花架 打造错落有致的景观效果,烘托赏 菊季的欢乐喜庆氛围。

长春市儿童公园将持续做好新 植花卉的秋季养护工作。在中秋国 庆双节到来之际,诚邀春城百姓品金 秋菊韵,享美好生活。城市晚报全媒 体记者 吕闯 实习生 徐海寒

"无证"朋友自告奋勇充当"代驾" 被民警抓获

近日,省公安厅高速公 路公安局吉林分局巡逻三大 队民警在站口执勤时,发现 ·辆车牌号为冀BK7***的白 色越野车正在内广场停车更 换驾驶人,看此情况民警提 高警惕等待车辆驶出收费 站,车辆驶出时民警立即对 其进行拦截检查。

当民警要求二人出示相 应证件时,驾驶人张某出示 了驾驶证和行驶证件,经查, 具有驾驶资质。而乘坐人宋 某只能提供身份证号,经查, 早在3年前具有的C3驾驶资 质就已被吊销,现已无驾驶 资质,民警查询车辆轨迹之 后确定双方有更换驾驶人的 行为。经询问了解到,二人 为朋友关系,张某驾车从沈 阳收费站上的高速公路欲到 吉林市来办事,途中行驶到

永吉附近时,心脏突然不舒 服, 于是行驶到就近的吉林 南服务区进行休息,缓解之后 准备继续行驶,此时宋某主动 提出开车:"没有多远了,我帮 你开吧。"张某想着距离下高速 公路没有多远了,便同意让宋 某代为驾驶,殊不知此行为已 经涉嫌交通违法。

民警向二人告知宋某涉 嫌无证驾驶、张某涉嫌把车 辆交给无驾驶证的人驾驶机 动车的违法行为,并开具了 违法行为通知书,带回大队 进行处理。张某和宋某对违 法行为供认不讳,二人十分 后悔,宋某表示办了坏事,而 张某表示自己具有驾驶能力 还让宋某充当"代驾"实在是 不应该,以后一定遵守交通 法规,引以为戒。

城市晚报全媒体记者 王跃

男孩离家出走 民警及时帮寻回

近日,长春市公安局长 春新区分局超越派出所接到 辖区群众报警,其儿子与家 长发生争吵,一气之下离家 出走,不知去向,男孩随身未 携带电话,现处于失联状态, 急需民警帮助。

接到报警后,民警徐邦 郡、耿文波及辅警石丰伟立 即与报警人取得联系,详细 询问了男孩的体貌特征和 平日玩耍的区域后,第一时 间展开搜寻。民警分头行 动,所内值班民警负责调取

周边监控录像,徐邦郡、耿 文波、石丰伟沿途寻找。经 过民警一个多小时的不懈 努力,在某小区外找到了孩

男孩的父亲将孩子接 回,对民警辅警的及时帮助 连声道谢。民警对男孩进行 了教育,并嘱咐其家长,平时 多注意和孩子说话的语气和 方式,对孩子多些耐心。父 子二人表示会汲取教训,遇 事多沟通

城市晚报全媒体记者 吕闯

桦甸消防救援大队对养老服务机构 开展燃气等领域安全检查工作

近日,桦甸消防救援大 队联合桦甸市民政局、街道 深入养老服务机构开展燃气 等领域安全检查工作。检查 中,检查人员重点查看了各 养老机构消防设施是否按照 标准配备并保持完好有效, 液化气钢瓶是否讨期,仔细 检查了消防维保记录、巡查 值班记录、来人来访记录等

重点内容。下一步,大队将 继续加大对各养老机构燃气 安全隐患排查整治力度,采 取"四不两直""回头看"等方 式强化对养老机构的监督和 指导,持续开展燃气安全常 识普及,提高养老机构安全 防范意识,为老年人营造-个安全、稳定的生活环境。

金禹廷

舒兰消防救援大队 深入辖区物业服务企业开展检查与指导

连日来,舒兰消防救援 大队深入辖区物业服务企业 开展检查与指导。指导过程 中,检查人员分析了小区物 业存在的问题和薄弱环节。 随后,以贴近生活的语言向 物业人员详细讲解了火灾的 危害和做好消防安全工作的 重要性,并就如何预防火灾, 如何自救逃生,如何使用灭

火器等消防安全常识进行讲 解。检查人员要求各物业要 切实保障公共疏散通道、安 全出口、消防车通道畅通,并 对消防设施进行全面检测和 维护保养,确保完好有效。 同时动员业主及时清理楼 梯、走道、阳台的可燃杂物, 建立规范有序、常态长效的 消防安全管理机制。

舒兰消防救援大队 开展餐饮企业燃气液化气安全检查活动

近日,舒兰消防救援大 队联合辖区商务局,集中开 展餐饮企业燃气液化气安全 检查活动。检查过程中,检查组对各餐饮企业燃气管 网、设备和器具等使用安全 状况进行监督检查。重点查 看了燃气设备安装、使用是 否合格,是否配备消防器材, 是否落实各项燃气安全管理

制度,燃气管网、燃气泄漏报 警装置等燃气设施以及各类消

长春市南关区桃源街道滨河社区园中园小区 居民自治让老旧小区大变样

在长春市南关区桃源街道滨河 社区园中园小区,小区居民积极参 加小区建设,探索出了一套小区自 治、和谐共管的管理模式,让曾经的 老旧小区变身居民安居乐业的"幸 福家园"

菊花和其他花卉打造成特色景点

菊花和墙体彩绘完美融合

走进园中园小区,只见道路干净 整洁,停车规范有序,小区内老人们 坐在凉亭里休闲聊天,一旁还有居民 正在小花园灌溉、修剪树木。小区内 原有的13个树下小绿地,由原有的没 有边石,枯树遍地,早已变成树绿花 香,整齐规范了,并且每个花园都有 自己独特的名字,如巴姐小花园、幸 福园、轩逸小花园等,这都是认领小 花园的居民,自己给小花园起的名 字,每个小花园都有它自己的期望, 现在的树绿花香也得益于小区居民 自发地精心照顾。

公共空间绿化的管理缺失是不 少老旧小区的"通病"。滨河社区党 委副书记任艳红告诉城市晚报全 媒体记者,小花园周边没有边石, 树木下方被居民堆放了杂物,枯树 也无人处理, 所以当时说认领小花 坛时,没有人认领,后来经过包保 单位维修边石,还有其他外援给与 花土及花苗的支持,然而单纯靠治 理很容易反复,一些居民还是觉得 自己的需求没有得到满足。如何 能让小花坛年年都干净,生机勃 勃,滨河社区集思广益,通过党建 引领、居民自治的方式在小区内发起划分责任田,"小花坛认领"活 动,请喜欢园艺种植的居民免费认



社区居民对居民自治新举措表示认可 社区供图

领,自行打理维护绿化,号召居民 参与社区治理,共同缔造美好家园。

认领人佟文昌是一名老党员, 平时就喜欢栽花种树。"小区的小花 坛是大家的,也是自己的,我要用自 己的努力让它靓起来。"佟师傅精心 为认领的小花坛浇水。现在,小区 里就数他认领的小花坛长势最旺。 "小区环境美了,我们是最大的受益 者,社区组织开展最美花坛评选活 动,等到来年春天,我一定精心布置 下自己的小花坛,让它成为小区 最靓的小花园。"佟文昌说。

'前几天社区举办了睦邻文化 节活动,节目都是居民自编自演的, 辖区居民志愿者也积极献唱,虽然 没有专业的演出团队,但是大家却 感觉非常开心和幸福。"辖区志愿服 务队孙老师告诉记者,通过他们的 努力,园区成立了三支志愿服务队: 巡逻小分队,负责日常的小区内巡 逻;宣传小分队,宣传政策法规;志 愿服务队,服务维修一些公共设施, 参与小区的治理,免费维修电器等。

实行居民自治管理后,现在的 园中园小区不仅环境变了样,居民 的向心力也更足了,幸福感得到 了很大的提升,做到了小区事就 是自家事。任艳红告诉城市晚报 全媒体记者,小区居民自治不仅 改变了小区的面貌, 更是以自治 为途径做到让居民共建共治共享 美好生活

城市晚报全媒体记者 王跃

防设施和器材是否处于完整好 用状态等。针对检查中发现 的安全隐患,检查组责令其 限期整改,并督促企业开展 安全自查工作,全面消除事 故隐患,坚决杜绝餐饮企业 燃气使用安全事故发生。